

Белорусская  
журнальная  
Фонд

# ПРИНИМАЙ, РОДИНА, НАШИ ПОДАРКИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 133 (264) Четверг, 5 ноября 1964 г.

Год издания 2-й

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение Программы КПСС, решений XXII съезда партии!

Вперед, к победе коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.



## КАК МЫ ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИК

Для сельского труженика нет ничего отраднее, как встретить праздник хорошими делами. Спокойно себя чувствует и отдыхает человек, зная, что в хозяйстве все в порядке. С таким именно чувством идут навстречу Великому Октябрю рабочие нашего отделения.

На своих полях мы выращиваем две основные культуры — ячмень и овес. Семена их, засыпанные для посева в будущем году, уже все подработаны, их образцы сданы на анализ в контрольно-семенную лабораторию.

Хороший подарок празднику преподнесли наши животноводы. Они выполнили годовое обязательство получить от коровы по 2030 килограммов молока. А к 7 ноября будет выполнено годовое задание по валовому

производству молока и продаже его государству. Сейчас по отделению суточный надой на фуршную корову составляет 5,6 килограмма. Досрочно выполнив свои обязательства, работники фермы дали слово сдать дополнительно 500 центнеров молока.

Накануне всенародного праздника хочется сказать добре слово о тех, кто своим самоотверженным трудом обеспечил эту замечательную победу. Доярка Татьяна Александровна Опрышко за 10 месяцев перевыполнила свое обязательство по надоям. Она обещала в течение года наладить от каждой коровы своей группы по 2250 килограммов, а получила уже по 2310 кг. На два месяца раньше срока

выполнила обязательство Раиса Степановна Савина.

В борьбе за высокие надои немало пришлось поработать пастухам — скотникам. И в пастбищный период, и сейчас, во время зимовки, — всегда они стараются накормить скот вволю. Вот эти работники: Илларион Семенович Попов и Владимир Степанович Савин. Коровы их гурта дают больше других молока.

Как только закончились полевые работы, многие механизаторы пошли на животноводческие фермы. Трактористы Василий Веселов, Виктор Порошин, Григорий Зарубин, Федор Карпов и Алексей Кланюк подвозят к ферме корм. Ими уже скошено с поля 100 тонн сена и 50 тонн соломы. Такого количества кор-

мов нашему поголовью хватит на месяц.

С 15 сентября на подвозке сенных кормов работает Александр Степанович Протасов. На тракторе «Беларусь» он все это время обеспечивает коров и молодняк крупного рогатого скота силосом и свеклой. Грузчиками с ним трудятся Петр Иванов, Владимир Горшков, Николай Порощин.

И. ЧЕРДАНЦЕВ,  
управляющий пятым отделением совхоза «Заря».

В ремонтной мастерской совхоза «Заря» уже давно идет работа по восстановлению вышедшей из строя техники. Самым важным узлом является цех ремонта двигателей. Здесь трудятся опытные, высококвалифицированные механизаторы.

Третий год ремонтирует моторы тракторист Илья Несторович Панигин. Нынче до прихода в мастерскую он на своем тракторе вспахал 219 гектаров зяби.

НА СНИМКЕ: И. Н. Панигин.

## СВОДКА

о ходе заготовок продуктов животноводства на 31 октября 1964 года

В первой колонке показан процент выполнения годового плана продажи мяса, во второй — молока, в третьей — шерсти.

Колхозы:	«Гигант»	84,8	106,9	106,0			
Им. Ленина	93,0	99,2	104,7	Им. Мичурнина			
«Рассвет»	63,3	108,3	134,4	103,8	95,0	98,7	
Им. Чкалова	66,5	94,9	—	Путь к ком.»	107,5	87,0	100,6
«Ударни. полей»	99,8	113,5	—	«Новый путь»	73,2	100,1	146,2
«Родина»	92,9	106,0	80,3	«Труд»	80,3	94,8	—
«Искра»	71,1	86,1	99,2	«Кузбасс»	46,8	89,0	—
«Заветы Ильича»	107,4	104,3	82,0	Совхозы:			
«Лен. путь»	79,4	113,7	101,8	«Краснинский»	87,1	106,6	100,5
«Колос»	101,6	100,1	79,3	«Заря»	83,5	91,6	—
«Мир»	104,4	87,3	86,1	«Барачатский»	77,8	96,9	100,5
Им. Жданова	101,9	108,8	99,4	По управл.	82,1	100,2	100,5
«Кр. знамя»	108,5	114,1	100,2	★ ★			

30 октября 1964 года выполнен годовой план продажи государства молока и шерсти, а 3 ноября — план продажи яиц. Колхозы и совхозы управления сейчас продукции животноводства сдают сверх установленного задания.

Чтобы выполнить план, осталось продать 1030 тонн мяса. Задача трудная, но выполнимая. Нужно приложить все усилия для по-

лучения максимальных привесов от крупного рогатого скота и свиней, поставленных на откорм.

Возможность такая есть. В хозяйствах достаточно кормов. Надо повсеместно организовать интенсивный откорм скота.

Нужно усилить закуп излишнего скота у населения. Только при такой постановке дела к 20 декабря мы сможем выполнить годовой план сдачи мяса.

О людях  
хороших

## ТРУДОВОЙ РЕКОРД

Детство у Кати Николаевой было тяжелым. Да и было ли легким у тех, у кого оно совпало с тяжелыми военными годами... Нет, не было. Не познала радости детства и Катя. Окончила семь классов в Титовской школе, а дальше учиться не пришло. На худенькие, слабые плечи четырнадцатилетней девочки легли все домашние заботы. Отец где-то далеко был фашистов, тяжелой болезнью была прикована к постели мать. Катя с болью посмотрела на знакомую стопку учебников, вздохнула и, спрявав книжки, пошла вправление. Председатель поглядел на нее и про себя подумал: «Эх, война, война!». А вслух сказал другое:

— Что ж, Катюша, давай принимайся за дело.

И началась трудовая деятельность Кати Николаевой. Взрослых в колхозе не хватало, их заменили старики, подростки. Сначала выполняла разные работы: пахала землю, растяла хлеб, заготавливала корма.

Быстро пролетело время. Катю стали величать Екатериной Егоровной. Не столько за возраст, сколько за славные трудовые дела. Ее стали называть маяком, ею гордился колхоз.

Много изменений за эти годы произошло в родном колхозе, но трудностей еще было немало. Туда, где труднее, где нужно было укрепить дисциплину, навести порядок, наладить работу, правление и партком артели посыпали своих передовиков. Так Екатерина Егоровна стала дояркой. И

опять полетели годы, полные труда, забот, волнений. Наступил 1963 год.

— Девчата, — обратилась Николаева к своим подругам, — наш колхоз — пока отстающее хозяйство. Но посмотрите, разве у нас хуже коровы, разве мы не умеем лучше работать, чтобы вывести хозяйство в передовые?

Но год был трудным. Помешала засуха, и многие намеченные рубежи были не взяты. А люди не сдавались, принимали более высокие и ответственные обязательства. Брали их и Екатерина Егоровна: руководитель партгруппы не должна быть позади.

Николаева обязалась в юном году семилетки наладить 2200 килограммов молока на корову. Немного

меньше наметили себе и ее подруги. И с первых же дней нового года началась борьба за большое молоко.

— Кажется, на первый взгляд, ничего не изменилось на ферме, — рассказывает партрук колхоза Алексей Федосеевич Овчинников. — А если подумать, поразмыслить, то изменилось самое главное — люди.

И партрук прав. Требовательнее стали относиться животноводы к себе, к своим товарищам, к работе.

Ферма, где работает Е. Е. Николаева, стала образцовой, передовой. Ее называют правофланговой. И душой всех славных дел животноводов, этого маленького, дружного коллектива — коммунистка Екатерина Николаева.

Прошло полгода, а она

уже давала продукцию в счет августа. Тянулись за своим партнегором и остальные. И успех каждой доярки, скотника стал общим.

За первое полугодие прежде отставшее хозяйство вышло в число передовых в области, колхозу было вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома. Когда вручали этот почетный приз, каждый колхозник вслушивался или про себя давал слово — личные рубежи перевыполнить. Дала такое обещание и Николаева.

Наступает 47-я годовщина Октября. Достойно встречает ее Екатерина Егоровна. За 10 месяцев она надолила на каждую корову по 2580 килограммов молока, завоевав первенство среди доярок колхозов и совхозов управления.

А. РОВИНСКИЙ.  
Колхоз «Красное знамя».

# СОВЕТЫ СОРЕВНУЮТСЯ

## 10-Я СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На проходившей недавно сессии районного Совета депутаты обсудили вопрос о том, как соревнующиеся между собой Титовский и Тарасовский сельские Советы выполняют принятые социалистические обязательства и наказы избирателей.

Как видно из докладов председателей исполнкомов Титовского сельсовета т. Гиляева, Тарасовского — т. Киселева и содоклада зав. оргинструкторским отделом на общественных началах т. Устимова, исполнкомы соревнующихся Советов работе с депутатами, постоянными комиссиями, общественными самодеятельными организациями уделяют большое внимание. В Тарасовском сельсовете, например, образовано 5 постоянных комиссий, 2 уличных комитета, две народные дружины, три товарищеских суда, женсовет, сандружина, четыре лавочные комиссии, столько же родительских комитетов, совет клуба и библиотеки. Более 200 активистов работают здесь на общественных началах.

Опираясь на эти самодеятельные организации и многочисленный сельский актив, исполнкомы как Тарасовского, так и Титовского сельсоветов немало сделали по выполнению наказов избирателей. В Титово построены восьмилетняя школа, сельский клуб на 150 мест, три учительских дома, поставлено три водоразборные колонки, выкопан колодец. В Тарасово при средней школе построена мастерская для производственного обучения, расширено здание Дома культуры, открыта пошивочная мастерская, начата строительство больницы. В деревне Шипицино построен хороший клуб, в колхозе им. Мичурина заложен фундамент для восьмилетней школы и сделано два дома для учительских квартир.

Меняют свой облик колхозные села. Только в Титовском сельсовете менее чем за два года построено 68 домов для колхозников, огорожены территории клуба, медпункта, проводится озеленение.

Школы, медицинские пункты, клубы и библиотеки своевременно подготовлены к зиме, все дети школьного возраста сидят за партой. Как в том, так и в другом сельском Совете

успешно выполняется бюджет, своевременно отпускаются средства, предусмотренные сметой на финансирование учреждений народного образования, здравоохранения и культуры, большая проводится работа по закупу сельскохозяйственных продуктов у населения.

Вся многогранная работа Советов строится на основе социалистического соревнования и всестороннего обмена опытом, — говорит в содокладе т. Устимов. — Соревнование между двумя сельсоветами началось в марте прошлого года. За это время члены исполнкомов, председатели постоянных комиссий не раз побывали друг у друга на сессиях, заседаниях исполнкомов, посмотрели, что хоршего можно перенять у своего соседа.

Так, делясь опытом, товарищески помогая друг другу, два соревнующихся между собой сельских Совета стараются работать лучше, чтобы оправдать высокое доверие избирателей. Но много еще и недостатков, которых могло бы не быть, если бы исполнкомы работали более целеустремленно и больше уделяли внимания деятельности депутатов, постоянных комиссий.

Выступившие в прениях зав. районо т. Велданов и депутат райвоенком т. Бодман говорили о необходимости по-настоящему организовать обучение взрослого населения, не имеющего восьмилетнего образования. Между тем в селе Тарасове вечерняя школа в этом году по сути дела еще не работает, а в Титове из 28 человек, записавшихся в 5-й класс, посещают уроки не более 12 человек. Во многих колхозах не обеспечивают транспортом учащихся, живущих далеко от школы.

Зав. юридической консультацией т. Лихачев отметил, что исполнком Тарасовского сельсовета слабо занимается вопросом охраны общественного порядка, мало оказывает помощи товарищеским судам.

Председатель Горбунов-

ского сельсовета депутат т. Луценко поделился опытом работы депутатских групп. Такие группы у них созданы при всех крупных отделениях совхоза «Заря», но особого внимания заслуживает депутатская группа деревни Калинкино (пятое отделение), которую возглавляет депутат сельсовета Иван Степанович Черданцев.

Народные избранники этой деревни организуют тружеников села на выполнение решений сельского Совета и вышестоящих органов, — рассказывает т. Луценко. — Осенью они подняли трудоспособное население на уборку пропашных культур, вели борьбу с потерями зерна, призывают к порядку парушителей трудовой дисциплины. Организация социалистического соревнования, охрана общественного порядка, вопросы всеобщего обучения, борьба за здоровый быт — вот далеко не полный перечень полезных дел этой депутатской группы.

О том, что работе депутатских групп во многих сельсоветах не придают значения, говорил также председатель райисполкома т. Лагунов. Много недостатков и в работе постоянных комиссий, которые зачастую работают в отрыве от насущных задач, поставленных перед тружениками сельского хозяйства.

В прениях выступили также главный врач района т. Михеев, директор Тарасовского дома культуры т. Зениткин, зав. райгосархивом т. Поздняков и инструктор облисполкома т. Ридаша.

По обсуждаемому вопросу депутаты приняли развернутое решение, направленное на улучшение организационно-массовой работы сельских Советов

На сессии была заслушана информация зав. отделом культуры т. Плехановой о ходе выполнения решения сессии райсовета от 18 августа 1964 года «О состоянии и мерах по улучшению культурно-просветительной работы». Тов. Плеханова сообщила, что в работе учреждений культуры недостатки устра-

няются. Вместе с тем в Барачатском и Пушкинском сельсоветах клубы и красные уголки все еще не готовы к работе в зимних условиях.

Депутаты потребовали, чтобы председатель Барачатского сельсовета т. Лысенко и Пушкинского т. Ульянов дали объяснение, почему у них очаги культуры в запущенном состоянии.

Тов. Ульянов с трибуны заверил депутатов, что к дню 47-й годовщины Октября все клубы и красные уголки, находящиеся на территории сельсовета, будут приведены в порядок. Тов. Лысенко заявил, что сельсовет не имеет возможности ремонтировать клубные помещения, т. к. они принадлежат Барачатскому совхозу, а директор совхоза т. Суховский, несмотря на требования сельсовета, клубы не ремонтирует.

Сессия обязала исполнком райсовета в ближайшие дни проверить, по чьей вине в Барачатском совхозе не подготовлены к зиме очаги культуры, и обеспечить выполнение решения сессии от 18 августа с. г.

Объяснение председателя Пушкинского сельсовета т. Ульянова принято к сведению.

Сессия освободила от работы председателя Промышленновского районного народного суда т. Ставрова Виталия Яковлевича по состоянию здоровья.

Председателем Промышленновского районного народного суда сессия утвердила т. Красильникова Георгия Николаевича.

## \* НОВЫЙ КИНЕСКОП



Новый кинескоп модели «47ЛК2Б» начал выпускать Московский электроламповый завод.

Покупатели останутся довольны новой телевизионной трубкой. Ее размер по диагонали 47 сантиметров. В отличие от существующих, новая трубка обладает повышенной разрешающей способностью — до 1.000 линий (тогда как у старых — 600), срок службы ее значительно больше, повышенная яркость изображения позволяет смотреть передачи даже при дневном свете в комнате. Новый кинескоп безопасен в транспортировке, в монтаже, хранении и эксплуатации.

Первая партия новых кинескопов уже отправлена на московский радиозавод. На СНИМКЕ: технолог цеха кинескопов А. Петровичева с новым кинескопом «47ЛК2Б».

Фотохроника ТАСС.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### В ОБЩЕСТВЕ ОХОТНИКОВ

29 октября состоялось собрание членов Промышленновского общества охотников, на котором обсуждался вопрос об улучшении охотничьих угодий. Собрание приняло постановление совместно с другими обществами отремонтировать дамбу на реке Торсъме и восстановить пьяновские охотничьи угодья.

На этом же собрании

было решено создать бригады охотников для отстрела копытных. В этом охотничем сезоне на территории нашего района планируется отстрелять 10 лосей и 50 косуль. Отстрел будет производиться бригадами охотников — любителей по специальным разрешениям.

С. ДМИТРИЕВ.

## СДАНЫ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

В колхозе «Кузбасс» введено в строй много новых производственных помещений. Недавно завершено начатое в прошлом году строительство коровника на 120 голов и телятника — на 150 голов. В этом году сдано в эксплуатацию три новых помеще-

ния: зерносклад емкостью в 50 тонн, свинарник — маточки на 80 свиноматок и новый телятник на 150 голов. Сейчас бригада «Сельхозтехники» монтирует водоснабжение животноводческих помещений.

Н. КУДАШКИН,  
бухгалтер.

## УХА БУДЕТ!

На территории совхоза «Заря» Горбуновским пивоваренным заводом создается пять водоемов для разведения зеркального карпа. Шестой водоем будет населен этой

быстро растущей рыбой специально для любителей-рыболовов. Сейчас здесь ведутся земляные работы и очистка площадей от кустарников.

внимания уделяется отдыху животноводов.

Председатель правления артели т. Большой сообщил в редакцию, что во время подготовки животноводческих помещений в зиме этот вопрос был упущен из виду. Теперь все работники могут хорошо отдохнуть. Во всех пяти красных угольках установлены препродукторы, имеется на гляндная агитация.

Как сообщил секретарь парторганизации колхоза «Красное знамя» т. Овчинников, заметка «ЗАТЯНУВШИЙСЯ ТЕХУХОД», опубликованная в нашей газете 3 октября, обсуждалась в правлении колхоза и признана правильной. Зав. гаражом т. Березов, по вине которого задержался ремонт трактора, строго предупрежден.

## Народные контролеры

Богатеет колхоз «Заветы Ильи». С каждым годом укрепляется его экономика. Все больше и больше вырастает в нем мастеров своего дела. Но как ни хорошо идут производственные дела, а нет-нет, да появляются еще мелкие и крупные недостатки, которые мешают колхозникам идти вперед. Быстро устранить их из жизни помогают народные контролеры — группа содействия партгосконтролю. Группа эта небольшая, в ней всего около десятка человек, но проводит она большую и нужную работу.

Мы сидим с Яковом Владимировичем Алесиком, руководителем группы, в небольшом кабинете. Он неторопливо рассказывает о работе народных контролеров, делится планами на будущее.

Много нам пришлось потрудиться во время уборки урожая. Некоторые механизаторы в погоне за гектарами забывали о

качестве обмолота. Приходилось строго следить за их работой. Для этого в каждой бригаде мы организовали посты по проверке качества уборочных работ. В конце рабочего дня посты проверяли работу комбайнёров, и только тогда учетчик записывал механизатору количество выработанных гектаров. Это сыграло положительную роль. За всю уборочную страду в бригадах почти не было плохого обмолота валков.

А как только закончилась уборка урожая, народные контролеры вышли на проверку подготовки животноводческих помещений к зимовке скота. Много здесь было обнаружено недоделок. Со своими замечаниями и предложениями группа содействия обратилась в партком и управление колхоза. Все недостатки, выявленные при проверке, были устранены. Сейчас скот зимует в утепленных, хорошо подготовленных помещениях.

Впереди предстоит большая работа, — продолжает свой рассказ Яков Владимирович. —

Главное — это строго контролировать расход кормов. Будет в этом деле наведен порядок — будет большое молоко и дешевое мясо. Не менее важные задачи — вывозка перегной и ремонт техники. От своеобразного выполнения этих работ зависит сев и уборка урожая.

Большие, ответственные задачи наметила себе группа содействия партгосконтролю, но Владимир Яковлевич уверен, что они по плечу народным контролерам. Они всегда на посту.

А. АНАТОЛЬЕВ.

В передовой статье газеты «Красное знамя» за 31 октября сметалось, что в колхозе «Рассвет» мало

внимания уделяется отдыху животноводов.

Председатель правления артели т. Большой сообщил в редакцию, что во время подготовки животноводческих помещений в зиме этот вопрос был упущен из виду. Теперь все работники могут хорошо отдохнуть. Во всех пяти красных угольках установлены препродукторы, имеется на гляндная агитация.

## ЗА ВЫСОКИЕ И УСТОЙЧИВЫЕ УРОЖАИ

Первое отделение совхоза «Краснинский» за последние годы занимает ведущее место в хозяйстве в получении высоких и устойчивых урожаев. Особенно хорошо потрудились хлеборобы в этом году. С площади 2512 гектаров зерновых культур они получили по 18,2 центнера с каждого гектара. Это на 3,8 центнера выше, чем средняя урожайность по совхозу, и на 8,2 центнера

больше, чем предусмотрено планом.

Выращен также хороший урожай кукурузы. Каждый из 823 гектаров дал по 258 центнеров зеленой массы. Средняя же урожайность по совхозу составила 179 центнеров.

Недавно мы побывали в этом отделении совхоза и попросили агронома Ивана Георгиевича Овчинникова поговорить о опыте получения высоких урожаев.

## РАННЯЯ ЗЯБЬ

Зяблевая вспашка — одно из важнейших условий получения высоких урожаев. Она не только способствует накоплению влаги в почве, что, конечно, весьма важно, но и создает благоприятные условия для развития микроорганизмов, т. к. в пахотный слой свободно поступает воздух. Кроме того, зяблевая пахота под всю площадь посева яровых культур дает возможность выдержать все агротехнические мероприятия, намеченные планом предпосевной обработки почвы по каждому полю как по срокам, так и качеству. А это уже не только гарантия, а залог успеха в получении урожая. Ведь общепринято, что предпосевной обработкой почвы уничтожается множество сорняков. Но, как нами замечено, не всякая зяблевая вспашка дает одинаковые результаты. Лучшей у нас принято считать раннюю зябь. Так, например, 180 гектаров на поле № 3 вспахали в августе 1963 года, сразу после уборки гороха, а оставшиеся 120 гектаров — 15 сентября. Прошлой весной по этой зяби была посажена пшеница «милтурум-553». Вся предпосевная обработка почвы, да и сам сев производились одновременно на всем поле, но урожай получился разный. Участок, вспаханный под зябь в августе, дал по 21 центнеру с гектара, а по сентябрьской зяби получили только по 18 центнеров. Следовательно, ранняя зябь дала прибавку в урожае до трех центнеров на гектар.

Под весь яровой клин будущего года мы заготовили 3300 гектаров зяби.

В качестве эксперимента и накопления опыта вспашка зяби производилась отвально на глубину от 22 до 25 сантиметров и безотвально — от 25 до 35 сантиметров. Глубоко вспаханной безотвальной зяби приготовлено 1750 гектаров. Кроме того, оставлены контрольные участки, где весной будет произведена лущевка на глубину до 10 сантиметров.

## ПОДГОТОВКА ЗЕМЛИ ПОД ПРОПАШНЫЕ

Под такие пропашные культуры, как картофель и свекла, приготовлен черный пар в количестве 120 гектаров.

На весь участок внесен перегной по 20 тонн на гектар.

В связи с увеличением поголовья скота на фермах нашего отделения, посев кукурузы в будущем году увеличится до 1000 гектаров. Посев ее весной будет произведен по зяби. Сейчас, пока поля не покрыты снегом, производим вывозку перегноя из расчета 20 тонн на гектар.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия (лето было засушливое), урожай со всей площади посева был получен по 185 центнеров зеленой массы с гектара. На других же участках, где не вносились минеральные удобрения, собрали всего лишь по 70—80 центнеров с гектара.

Но примечательно при этом то, что внесенные удобрения оказали свое благотворное влияние и на урожай

рить не приходится: это теперь известно каждому. Мне хочется лишь поделиться некоторыми наблюдениями. В 1963 году на поле № 1 площадью в 235 гектаров была посажена кукуруза. В период предпосевной обработки внесли на каждый гектар по 2 центнера калийной соли и по 1,5 центнера аммиачной селитры.

В 1963 году на поле № 1 площадью в 235 гектаров была посажена кукуруза. В период предпосевной обработки внесли на каждый гектар по 2 центнера калийной соли и по 1,5 центнера аммиачной селитры.

На заовощенных участках пашни мы обычно сеяли овес в конце первой декады июня. К этому времени всхожесть овса достигала 90—95 процентов и уничтожалась он предпосевной обработкой почвы.

По запыренным площадям сеяли на сено бобовые в смеси с зерновыми. В конце июня и начале июля снимали урожай и вслед за косовицей производили перекрестную лущевку. Диски лущильника при этом устанавливали под углом не более 20 градусов. На агрегате закрепляли до-

тысяч центнеров ячменя и такое же количество семян овса доведены до посевных кондиций и проверяются на всхожесть. Лабораторные анализы на всхожесть семян ячменя сорта «винер» дают неплохие результаты: 97—99 процентов.

В ближайшие дни семенная пшеница в количестве 1500 центнеров будет полностью очищена и подвергнута лабораторному исследованию.

## УБОРКА УРОЖАЯ

В этом году хлеборобы нашего отделения получили неплохой урожай как зерновых, так и пропашных культур. С площади 100 гектаров намолотили по 16,3 центнера гороха, по 18 центнера с га на площади 538 гектаров получили ячменя. По 18,7 центнера с площади 1525 гектаров дала пшеница и по 21,5 центнера на площади 349 гектаров — овес.

В получении таких урожаев большую роль сыграли и наши механизаторы при уборке урожая. Нередко бывает ведь и так, что земля хорошо обработана и урожай обещает быть неплохим, а при затяжной уборке собираешь не все то, что выращено.

В этом году не только благоприятствовала погода. Уборка прошла организованно и дружно. Преобладающее большинство комбайнеров дали поистине высокие образцы умелого управления сложными уборочными машинами, показали пример высокой сознательности и коммунистического отношения к труду.

За 20 рабочих дней А. Ф. Гладков подобрал валки на площади 441 гектар и намолотил 7273 центнера зерна. За это же время А. З. Пятов убрал 411 гектаров и получил зерна 6939 центнеров. С 405 гектаров намолотил 6752 центнера комбайнер В. В. Канапович.

Замечательно потрудились во время уборки и другие механизаторы. В. И. Алексеев жаткой «ЖР-4,9» за 20 календарных дней скосил 408 гектаров зерновых. На площади 395 га уложил хлеба в валки Я. И. Бирт. 1315 гектаров в переводе на мягкую пахоту выработал до конца уборки на тракторе «ДТ-54» С. С. Омельчук. Тракторист Николай Петрович Запорожец стогометом «СПР-0,5» заскировал за сезон 32,5 тысячи центнеров соломы и сена.

Все это стало возможным в нашем колхозе потому, что люди прониклись идеями быстрейшего подъема сельскохозяйственного производства, а движущей силой этого является социалистическое соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

## «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

центнеров засыпано на семена. И только 80 центнеров составили отходы. Овса в этом году мы намолотили 7600 центнеров. После подработки засыпали на семена 5000 центнеров, 2500 — на фураж. Отход составил 100 центнеров.

На заовощенных участках пашни мы обычно сеяли овес в конце первой декады июня. К этому времени всхожесть овса достигала 90—95 процентов и уничтожалась он предпосевной обработкой почвы.

По запыренным площадям сеяли на сено бобовые в смеси с зерновыми. В конце июня и начале июля снимали урожай и вслед за косовицей производили перекрестную лущевку. Диски лущильника при этом устанавливали под углом не более 20 градусов. На агрегате закрепляли до-

## Знание агротехники — каждому землемельцу

следующего года. Так, в 1964 году на этом поле (осенью вспаханном под зябь) была посажена пшеница, урожай составил по 23 центнера с каждого гектара.

Действие перегноя, как нам замечено, также наиболее эффективно влияет на урожай зерновых культур в последующие годы. Так, на поле № 6 в 1962 году под посев кукурузы было внесено перегноя по 22 тонны на гектар. В 1963 году здесь была посажена пшеница, а в этом году — ячмень. Прибавка урожая составила по четыре центнера на гектар.

В этом году мы не имели достаточного количества минеральных удобрений или лишь в качестве эксперимента на одном поле внесли по одному центнеру суперфосфата на гектар под 35 гектаров ячменя и 70 гектаров пшеницы. Характерно при этом то, что при одинаковой обработке земли ячмень сорта «винер» дал прибавки урожая по 3 центнера на гектар; а пшеница «милтурум-553» — лишь по 80 килограммов.

## БОРЬБА С СОРНЯКАМИ

Кому удавалось побывать на наших полях, тот не мог не заметить, что на них сорняков сравнительно немного.

В нашем хозяйстве полностью уничтожены такие сорняки, как овсянка, куколь, жаброй, карлык, или, как его еще называют, татарская гречиха.

О чистоте получаемого нами зерна говорит такой пример: в этом году из общего намолота 8600 центнеров ячменя сорта «винер» после подработки засыпано на фураж 3520 центнеров и 5000

полнительный груз, благодаря чему корни пырея разрезались на мелкие долики. Через 10 дней после лущевки производили глубокую отвальнюю вспашку с предплужниками на глубину 25—27 сантиметров.

Осот обычно уничтожаем при помощи химической прополки, а также и осеннею лущевкой почвы, которую проводим сразу же после уборки урожая до зяблевой вспашки. При этом следует заметить, что поздняя лущевка и поздняя зябь не дают таких результатов, как ранняя, августовская.

## ОЧИСТКА СЕМЯН

Семенному материалу, его очистке и хранению в нашем хозяйстве уделяется самое серьезное внимание.

Очистку семенного зерна мы начинаем сразу же при поступлении его от комбайнеров. Для этой цели еще несколько лет назад мы переоборудовали зерносушилку «Колхозница». При этом две параллельно установленные зерноочистительные машины «ОС» спарили при помощи транспортерных передач, что дало возможность пропускать за смену до 20 тонн зерна.

Для предварительной обработки зерна используется зерноочистительная машина «ОВ-10», которая вполне обеспечивает бесперебойную работу спаренных агрегатов.

При полной механизации зерноочистительных работ, где, кстати сказать, занято лишь три человека в смену, в течение двух месяцев мы обычно заканчиваем очистку всего семенного материала.

В настоящее время пять

# По родной стране

## ПОКОРЕНИЕ ВИЛЮЯ

ПОС. ЧЕРНЫШЕВСКИЙ (Якутская АССР). Тысячи жителей поселка якутских гидростроителей собрались 31 октября на крутых берегах Вилюя у громной каменно-набросной плотины. Здесь началось перекрытие буйной северной реки.

Первыми по дороге на плотину двинулись двадцатипятитонные МАЗы. Их повели коммунисты Михаил Титков, Николай Чичеров, приехавшие сюда со строительства Иркутской ГЭС.

Мощные самосвалы беспрерывно сбрасывали в проран камни и щебень. И вот первый бульдозер по только что насыпанной перемычке плотины перешел с правого берега на левый.

Вилюй покорен! Отныне его воды пойдут по левобережной строительной траншее. Таким образом, завершен важный этап строительства. Первая мощная гидроэлектростанция на северо-востоке страны к лету 1966 года войдет в строй. ТАСС.

## НОВЫЙ АВТОСАМОСВАЛ

К серийному выпуску авто-самосвалов «ЗИЛ-ММЗ-555» приступил Мытищинский машиностроительный завод (Московская область). Новая машина грузоподъемностью четыре с половиной тонны (на одну тонну больше прежней) предназначена для перевозки строительных материалов в жилищ-

ном и промышленном строительстве.

Самосвал развивает скорость с грузом 80 километров в час. Чтобы опрокинуть его кузов с грузом, водителю потребуется всего 15 секунд. Эксплуатировать машину можно в любых географических пунктах страны.

## РЕЧНЫЕ „САМОЛЕТЫ“

ГОРЬКИЙ. Едва касаясь волн своими стальными крыльями, пролетает по Волге новый крылатый корабль «Буревестник». Скорость — более ста километров в час. Это 150-местный пассажирский газотурбоход возвращается в Сормово с Горьковского моря, где он успешно прошел испытания.

Газотурбоход «Буревест-

ник» — новое слово сормовичей в отечественном судостроении. Это — первый корабль, который имеет не только крылья, но и авиационные двигатели. Высокие скорости ему придают авиационные турбины, отслужившие гарантный срок на самолетах.

ТАСС.

## ГОРНЫЕ ПАСТБИЩА СТАНОВЯТСЯ БОГАЧЕ

В горах на высоте до четырех тысяч метров над уровнем моря можно улучшать пастбища, не прибегая к севу трав. Это доказали ученыые Киргизии, применив на Альпийских пастбищах Тянь-Шаня в качестве удобрения гуминовые (выветренные) угли. Эксперименты показали, что угольная пыль, разбросанная с помощью авиации по поверхности угодий, значительно ускоряет развитие растений, увеличивает урожай от двух с половиной до четырех раз.

## ВЫСТАВКА В ЧЕСТЬ ИНТЕРНАЦИОНАЛА

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). В Лондоне, где 100 лет назад зародился Первый Интернационал, открылась выставка, посвященная этому выдающемуся событию в жизни мирового коммунистического и рабочего движения.

Содержательная, сделанная с большой любовью, выставка разместилась в двух небольших залах библиотеки имени Карла Маркса, в которых представлено около 400 экспонатов. Впервые

## ПЛАН проведения демонстрации трудящихся р. п. Промышленная 7 ноября 1964 года

исполнкома т. Устимов.

6. Колонна работников сельского хозяйства: производственное управление, колхоз «Ударник полей», «Сельхозтехника», ветлечебница, станция искусственного осеменения, семенная лаборатория, хлебоприемный пункт, инкубаторная станция, лесхоз, откормовхоз (ответственные — секретарь парторганизации производственного управления т. Осипова, секретарь, парткома колхоза «Ударник полей» т. Рябоконь).

7. Колонна завода «Спецмашдеталь» (ответственный — директор т. Сойту).

8. Колонна работников железнодорожного транспорта: станция, подменный пункт, кондукторский резерв, ПТО, ПМС 179, станция живой защиты, 17-я дистанция пути (ответственные т. Шадрин и Писляков).

9. Колонна рельсосварочно-го поезда (ответственный т. Коновалецкий).

10. Колонна медицинских работников: райбольница, железнодорожная больница, санэпидстанция, аптека (ответственный — главный врач района т. Михеев).

11. Колонна работников советской торговли и общественного питания: райпотребсоюз, линорс, сельпо, заготконтора, столовые (ответственный — секретарь парторганизации РПС т. Якушев).

12. Колонна работников бытового обслуживания: комбинат бытового обслуживания, райпромкомбинат, НИД-2, райкомхоз, райтоп (ответственный — директор комбината бытового обслуживания т. Андреенков).

13. Колонна работников строительства: «Межколхозстрой», межколонна № 263, прорабский участок, полигон (ответственный — начальник «Межколхозстроя» т. Осипов).

Начиная с 10 часов до окончания демонстрации по улице Коммунистической движение всех видов транспорта запрещено.

Комиссия.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «КОЛОС»

5, 6, 7, 8 ноября

Новый цветной широкояркий художественный фильм

**ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА**

Начало 5 и 6 — в 3, 5, 7, 9 часов, 7, 8 — в 5, 7, 9 часов.

Для детей

Цветной художественный фильм

**ДЖОРДИ**

Начало в 1, 3 часа дня. С 9 час., удлиненный сеанс

**РАССТУПИСЬ, ТАЙГА!**

Разнобарская Надежда Федоровна, проживающая в пос. Промышленная по ул. П. Осипенко, № 16, возбуждает дело о расторжении брака с Разнобарским Вячеславом Инокентьевичем, проживающим в гор. Барнауле по ул. Интернациональная, 154.

Дело будет слушаться в Промышленновском народном суде.

## УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Объявлена подписка на районную газету

## «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

на 1965 год

Подписная цена на год — 2 руб. 28 коп.,  
на полгода — 1 руб. 14 коп.,  
на три месяца — 57 коп.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ  
НА СВОЮ ГАЗЕТУ!

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 8-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.